

东华大学交换心得

姓名：张莉

学号：W10303008

邮箱：zhli91@163.com

2015年春季，我来到台湾，花了四个月的时间，去了解和感受另一个世界。这个世界从前是在电视、报刊上看到的，也会有一些比较主观的印象，其实，外面的人外面的事，可真的只有在自己经历过才会更有体会。

未来台湾之前，对台湾有很多的想象，来到这里以后，遇到的人都很好，有什么问题总会友好的帮助我们解决。上课的时候，老师和我说没事没事就不用繁体吧，你习惯用简体，就用简体。还有义工好心的送我们到想要去的地方，还有老师会带我们出去吃最地道的台湾菜，告诉我们哪里的美食最值得品尝。

我申请的东华大学历史系，历史系的老师都非常的专业，在学业上给予我莫大的启发，这里有与中国大陆完全不同的学术氛围。我选修陈老师的饮食文化史，陈老师上课非常的风趣幽默，记得我第一次看到他时，他是跳上讲台的，戴着一副黑框眼镜，笑得很放肆，那时我以为他也是来上课的学生，给我的感觉就是一个大男孩。可是老师上起课来，就会发现他的专业功底非常的扎实，饮食文化，讲的是美食，也是文化，一碗小小的粥，老师也能写成一本深刻又不失趣味的小书。陈老师不仅熟悉台湾各大美食，连大陆各大有名的饭店小吃他都如数家珍，并且还能讲出一番历史来。这对我这个本来就爱美食的人来说，真的是太有吸引力了。陈老师不仅在课堂上教导我很多，也会让我利用课余时间，去台湾各大高校、图书馆、博物馆走走看看，他说，读万卷书，行万里路。

除了专业课的学习，我还选修了英语课，与来自世界不同地区的同学一起，碰撞出青春的火花。英语老师 Celia 来自香港，去过世界很多地方，她的思维、她的活力，让我对英语有了更大的爱好。基本上每隔两周老师就会让我们做一次小组报告，这无疑锻炼了我的团队协作能力。我特别喜欢跟 Celia 老师交流，她的思维方式真的很特别，每次跟她交流，时间都过得特别快。记得端午节的时候，Celia 开车带我走花东纵谷线，风景很美，我们聊了很多，时间一下就过了，回来的时候都晚上 12 点了，还是觉得聊不够。我觉得东华大学这一点很好，能够聘请来自不同国家和地区的人才，这样，我们也能了解到不同的文化。

昨日与历史系的老师道别，老师赠予我一本他写的《台湾史》，恍然想起，到台湾四月，其实从未真正了解过台湾，我自以为走过很多地方，遇到过很多人，见到过很多事，可是，却从未想过去看看台湾本地人笔下的台湾，感谢陈老师赠书，我会细度，品味与我感受相异的台湾。

一转眼，就到了该回去的时候。刚来的时候，特别想家，如今真的要离开了，心中有很多的不舍。还记得刚下飞机时，义工们亲切微笑的脸庞；还记得刚到行云庄的时候，宿舍管理员的热情帮忙，还记得在台东与历史系同学一起度过温馨的三天；还记得背起行囊走遍台湾的山山水水，往事历历在目，这是我生命中美好的四个月，在这里，我学会了独自生活，体会到了仗剑走天涯的率性潇洒。我最爱花莲的七星潭，去过好多次，星空下，海岸边，留下了青春的足迹，也留下了对未来的期许。

台湾真的跟我想象的不一样，东华大学更是不同。我最爱学校的图书馆，还有图书馆后门的那一大块草坪，白色路径隐匿其中，带着一丝浪漫的气息。我经常会在看书累了的时候走走这条小路，然后穿过湖畔餐厅，来到东湖边上，看看东湖里的鱼，湖面随风荡起阵阵波光，远处山峦叠嶂，偶尔飘过大片棉花糖似的白云，就像仙境一样，此刻我的心也会变得柔软，这样宁静的生活，这样安详的岁月。

再次走过校园，走过曾经读书、嬉闹的地方。我不会骑脚踏车，这里每一寸土地都是我一步一步走过的，也曾抱怨过学校太大，也曾讨厌太阳太毒。可是今天撑着伞走过这土地，心里只有一句话，原来，这就是我生活了四个月的地方，很好，很美。下过雨的午后，空气很湿润，我的眼睛也渐渐氤氲出雾气，看着手上的离校手续单，还有最后一道章没有盖。明天，最后一道章按下去的时候，我在东华的生活就真的结束了。

不管怎样，明天，请慢点来。

不管怎样，东华，不说再见。